



学习心得

通过学习董事长讲话《艺苑天下》，让我感触很深，更让我懂得人要时时鞭策，不断提高自身的水平。

《艺苑天下》寓意为：“公司各部门的管理层都是精英员工，精英员工一定是具备强大的逻辑思维能力，同时能够帮助周边的人分析问题、解决问题。”在日常工作中，我们需懂得如何解决问题。

1. 先学会尝试，并及时向领导反馈；
2. 要找到问题的本质，然后对症下药；
3. 遇到问题，要弄明白“是什么造成了这个问题？作为经营者或管理者一定要快速准确的找到问题的原因。

董事长的讲话中重点讲述了三个层面的意思，员工肯执行，经营者能担事，老板敢担责。任何人要干事，首先要学会做人，只有做好人，才能做好事。

所谓事在人为，人是事的灵魂，事是人的诠释。首先，做人要有好的品质，有人说：“去西天取经为什么不是别人，而是唐僧？”答案：“只是一个‘德’字，一个人哪怕再有才能，如果缺少了德，这个人是不会受到尊重的。

道德，源于老子道德经，道，宇宙万物自然的本质和法则，德，宇宙大自然运行的规律，儒家把他引伸为专指人类社会的标准，完善个人社会行为的标准和完善个人良好素质的终极标准。

心有多大，舞台就有多大。这句话，让我们受益匪浅，心是什么？决定成功的不是自身的能力，还有入世的胸襟。试想一下，一个嫉妒心强、情绪化、仅仅计较的人，怎么可能拥有博大的胸怀，包容的心呢，缺少了包容你就会忘记“与人为善”，做人一定要时刻保持一颗谦虚的心，看到自己的不足，只有这样才能不断进步。

做人还要懂得知足常乐，知足并不是满足于现状，而是保持积极乐观的心态，人生就是对自己一次次超越，哪怕超越只有小小的一步，知足就是用乐观、自信的心态去实现人生的理想。

另外，要不断的进取，“活到老学到老”，诚信是做人的根本，在琐碎的工作和生活中，错误是不可避免的，在讲信义的同时，要做一个勇于承认错误的人，看到自己的不足，只有这样才能不断进步。

但并不是每个人都能看到自己的缺点。对于自己，我们往往过于宽容，所以很难看到自己的不足。古人云：“律己宜带秋风，处事宜带春风。”意思是：要求自己像秋风一样严厉，而对别人要如春天般地给人温暖。这其中的一严一宽正是一个人的两种姿态，只是适用的对象有要求罢了。

金无足赤，人无完人。犯了错误并不可怕，怕的是不知错，不认错，不改错。

老板敢担责，经营者能担事，员工肯执行。我认为要做到这些，我们每个人需要建立老板思维，在第二篇董事长讲话稿中，讲到：“我们要把老板个人的意志转化为员工的共同意志，只有如此，企业才能高速发展。”

拥有老板思维分为三点：一、要放下抱怨，以结果为王（不以能力不足为借口，不拿辛苦劳累当理由，一切以结果为导向）；二、热爱思考，目光长远

举个例子，一家贸易公司的老板打算走国际化的发展道路，觉得在未来十年到某欧洲国家设立分公司，并将此作为长期的战略。因为这位老板看到了该国家的发展市场，虽然现在公司的实力和资金还不足以开设分公司，但他已经开始着手布局，一方面拉拢相关人脉，一方面开始分析当地的市场行情。公司的员工也对这一决策有所耳闻，但他们都觉得这只是老板的一个想法，而且时间又不确定，也就没放在心上。

小王却不这么想，当他听说老板打算在国外开设分公司的消息时，他先去了查了很多资料，还找了一些同类型的公司在国外的设立分公司的案例以及发展前景。在经过一个多月了解后，小王觉得老板的这项决策很明智，而且这两年公司盈利不错，要设立分公司只是时间问题。一旦国外设立分公司，势必需要本公司的人过去支援，小王留了些心思。于是，在其他同事下班休息之后，小王报了语言学习班练习口语，并开始了解国外的一些行业法规，市场现状，买了不少书来看，还因此结识了一些在那个国家工作的朋友。

五年后，国外的分公司成立了，因为小王在公司成立之初帮了不少忙，公司管理层都对他刮目相看，老板也发现了，便提拔小王到国外分公司去当经理。小王“张弛有度”“游刃有余”的海外管理经验让同事们佩服得不得了。而他此时却想“空手而归”了。

我们可以看出，故事中的老板和员工小王，都是目光长远且善于思考的人，他们工作不是为了盲目的混日子，等工资，而是敢于挑战自己，专心学习，用心工作。

3、敢于冒险，主动出击
对于企业来说，不前进就等于后退，作为运营者的老板自然非常明白这一点，而员工们却很少有这种主动前进的意识，他们更多的是图一份安稳的工作。

员工思维和老板思维的区别在这里就体现得非常明显。也许有人会问，我又不开公司，不怕倒闭，只要有人给我发工资就可以了，我为什么要去冒险，要去前进？而老板思维，生来就是不安分的。有多少企业家是扔掉铁饭碗跑去创业的，宁德时代的曾毓群，工作三个月就辞了国企工作去电子厂当工程师，如今是福建首富。

中国捐赠百杰首位的何巧女，同样也是扔下了园林局的铁饭碗，跑去卖盆景。诸如此类的例子还有很多……铁饭碗意味着什么？安稳舒适的工作，可他们并不满足于这种状态，而是要去拼搏，去冒险，去创业，这是骨子里的热血。就像没有老板愿意自己的公司原地踏步一样，因为那期问就等于自取灭亡。而拥有老板思维的员工，也是不甘于原地踏步的，他们或许不会满腔热血的辞职创业，但他们一定会不断进取，成长，跳出舒适圈，去开拓更广阔天地。

老板的责任心，格局，眼光和能力是我们每个人应该学习的，经营者能抗事，敢担当既给了员工安全感，又可以让员工心甘情愿服从管理，正如山西销售部田海娇在《华源报》中讲到：“在工作中出现错误的话一定要敢于承担错误才能够提升在团队中的威信力，才能让员工对自己的工作感到服气。

所以，员工肯执行，经营者能担事，老板敢担责，当各个部件都质量优良，结合在一起时才能高效工作、长久发展。

一个真正优秀的人，应该拥有善良的品质和奋斗拼搏的精神，那些长在你骨子里的能力和品格，别人拿不走，你也不必害怕失去。在人生的海洋里，它们是你扬帆起航的资本，也能够给你带来乘风破浪的力量。

(总公司办公室 田红梅)

创新引领发展 建设美丽华源



☆☆☆☆
编 执 主 主
审 行 主 主
编 编 办
马 吕 宁 华
玉 治 日 源
花 国 文 公 司

华源海天海十周年庆典

荏苒十周年，弹指一挥间。在不经意间，华源海天海酒店已经走过了十个年华。在这十年间，华源海天海酒店在总公司董事会的正确领导下，在康耀胜总经理的带领下，酒店人通过不断的实践和学习，在这个飞速发展的新时代执着地耕耘播种，已经走在全市同行业的前列。

2020年11月8日，阳光温暖，喜气盈门，华源海天海酒店筵宾满座。晚上7点，鼓声震天，礼炮声声，在众人期待的目光中，庆典活动拉开帷幕。

董事长孙林和总经理宁日文在酒店员工的“欢迎您回家”声中快步走入海天海大酒店。

总经理宁日文讲话，对海天海酒店开业十周年表示热烈祝贺。

海天海酒店总经理康耀胜发表热情洋溢的致辞。

伴随着海天海酒店员工自导自演的精彩节目，晚宴开始了，由餐饮部带来的宫廷牛肉窝窝头优雅菜品秀，表现出海天海酒店全面革新后的价值观之一：深耕本地。我们的餐饮团队在菜品方面充分利用当季的食材为客人们带来原汁原味，健康营养的菜品。

那层层叠叠轻纱漫舞，缀满软缎织就的玫瑰和宝石拼镶的婚纱，是对爱情的期盼，是对于高的憧憬。花嫁的闺蜜们正在为我们呈现美仑美奂的婚纱秀。

海天海的发展，离不开一支强有力的团队；离不开顾客朋友的照顾；更离不开华源公司领导的支持与栽培。岁月见证成就，时间铸就辉煌，十年来，我们风风雨雨，凭着一股不屈不挠的任性和艰苦创业的精神，一路走到了今天。我们相信：海天海未来的十年是奋斗的十年，是发展的十年，是成就的十年，是攀登另一个高峰的十年！



海天海总经理致辞

华源公司总经理致辞

朗诵《海天海赞》

舞蹈《诗情画意》

独奏

《菜品秀》

《歌伴乐》

《凤栖树会》

现代舞《Roly Roly》

《小合唱》

《婚纱秀》

国粹《变脸》

《灯笼秀》

主持人

独唱《敢问路在何方》

大合唱《明天会更好》

(华源海天海酒店 刘小倩)

当年华未曾老去

恣意挥洒青春的青春，色彩斑斓的完美年华。当岁月无情划过，内心满是惆怅、孤独的灵魂，总爱寻找空山星雨，天气晚来秋，虽在奔跑，却依旧留恋，不舍。一个人行走，总会选择那些遗憾。

一米阳光传递一份温暖，黑暗中跌倒，坚强里苦笑。只是因为青春还在，所以梦想一向在路上。当年华未曾老去，青春没有散场，留给幽暗的岁月，还有几分值得珍藏孤独无助时、悲痛难过时总爱恣意挥霍愤怒。伤了，痛了原本以为就都结束了；可是心里还不甘愿放弃，就只为一个理由，有梦想的人永不孤单。放进了去的青春，走不出来的悲伤却总是给年少时的我们留下太多无法割舍的牵挂。记录岁月的足迹，聆听时光的故事。然轻吟浅唱，青春嘉年华。

故事里总会有，那些太多感慨于时间的无情，太多对往事的追忆，太多的太多，而今刻在了心里，也倾泻在了梦里。一段无法抹去的回忆，也只是一场烟火燃放的瞬间，却也是一辈子在脑海里兜兜转转。很是怀念那些相遇的日子，邂逅了幸福也留在了时间轨迹里，时而想起，那些曾并肩奋斗的日子，那些写满感动与欢乐的岁月。

如今，我们似乎渐行渐远，彼此奋斗着青春的轮回。渐渐地，我们都长大了，时间改变了我们时

月的更迭让我们变得不再联系，身边的朋友也越来越少；那些欢笑，那些幸福的流年也随着我们的陌生而变得更加奢侈。也许多年以后，我们都成了自我的朋友，有了自我关心的人。那时，我们再细数那些疯狂在你生命里一辈子的记忆故事，突然发现一切都停留在了回忆里。

当年华还在，青春不老，我们又站在了人生那一个十字路口上。徘徊，迷茫，灰暗，或许是因为我们还会想起。用笔去执笔书写那未曾老去的年华，恰似成长历程一份回忆。在不同的地方，不一样的环境下蓦然回首，才知道多难生命的记忆里，留下了太多难以忘怀的人或事。因为他们的存在，才得以让青春岁月有了意义；一些人的离去总会让一些人成长，然后悄然消失。而后，幡然醒悟青春早已搁浅在年华的只言片语里；才会有不舍年华老去的感慨。

成长中总会附加痛苦的记忆，孤独下总会有形单影只的寂寞；岁月里总会加深思念的味道。若干年后，也许我们还在慨叹青春不易，岁月难再；但

偶尔我们还会忆起风华正茂，书生意气，感慨遇到生命里每一次感动的时刻，当那一天，我们渐渐老

偶尔我们还会忆起风华正茂，书生意气，感慨遇到生命里每一次感动的时刻，当那一天，我们渐渐老去，容貌不再但那些完美的年华却永远不会褪色。

青春永不消逝。斑驳的记忆里有我们不变的影子，我会记住，也会追赶。当祝福化为我前行的力量，我会始终感激岁月让我们成长。苦等的幸福，也只为那一句当年华未曾老去，我们都还是追梦的孩子！



(财务部 任天楠)